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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 
o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

 petite_sourire@yahoo.com 
 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL PENTRU STRÂNGEREA  CONTRIBUŢIEI ANUALE  LA PAROHIA NOASTRĂ: dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor 
asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile 
religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 
pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la biserică.  
 

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 
găsi la punctul de desfacere deschis în 

curtea Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

Program liturgic în această săptămână   
♦ Astăzi, duminică, 11 august:  

• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu       - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  Ipodiaconi: Lorencz Haddad, Bogdan Albu Asistenţi liturgici: Paul Sârbu, Teodor Danielescu 
• ora 18.00, Acatistul special, întru cinstirea icoanei făcătoare de minuni a Maicii Domnului „Prodromița”. În cadrul acestei rugăciuni este expusă spre venerare o copie a acestei icoane făcătoare de minuni ce poartă binecuvântarea vrednicului de pomenire Protos. Petroniu Tănase, Starețul mănăstirii Prodromul de la de la Athos. 

♦Luni, 12 august, ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului  
♦Marţi, 13 august, ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului 
♦Miercuri, 14 august, ora 17.00, vă invităm la Slujba Vecerniei şi a Prohodului Maicii Domnului, care se oficiază la Biserica Adormirea Maicii Domnului. În această seară nu vom săvârşi Slujba Paraclisului Maicii Domnului și nu vom putea spovedi. 
♦Joi, 15 august, ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie întru cinstirea Adormirii Maicii Domnului  
♦Vineri, 16 august 

• ora 18.00, Slujba Sfântului Maslu 
♦Sâmbătă, 17 august,  ora 18.00, Slujba Vecerniei      

Curs estival gratuit de Canto  
 
În fiecare sâmbătă, ora 14.00, se desfăşoară la parohia 

noastră Cursul estival gratuit de canto, adresat 
copiilor, elevilor, tinerilor şi tuturor 
persoanelor interesate. Cursul este 
susţinut cu ajutorul domnişoarelor 
Ştefana Ganea şi Marina Bostan, 
laureate la multe festivaluri naționale 
și internaționale. La finalul cursului, 
toţi participanţii vor susţine un 

spectacol, primind diplome şi multe alte surprize.  
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Duminica a şaptea după Rusalii  

 

Programul pentru spovedit şi împărtăşit 
în ultima săptămână din  

Postul Adormirii Maicii Domnului  
 
PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII:  
 
• Luni, 12 august şi marţi, 13 august, ora 18.00 
 
PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII:  
• Astăzi, duminică, 11 august şi joi, 15 august, de 
sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului, în cadrul 
Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00. 

 
Vă dorim tuturor post mântuitor ! 

Joi, 15 august: Adormirea Maicii Domnului  

Astăz i ,  dumin ică ,   11  augus t ,   ORA 13 .00 ,PELERINAJ  PE   BICICLETĂ PÂNĂ LA MĂNĂSTIREA CETĂŢUIA ŞI  MĂNĂSTIREA HLINCEA  Prin sprijinul perseverent al firmei Bioma Agro Ecology Co, vor fi puse gratuit mai multe biciclete la dispoziţia  tinerilor care vor dori să participe şi care şi-au făcut rezervare.  Se pot alătura pelerinajului nostru toţi cei interesaţi care deţin biciclete proprii.  Vă rugăm confirmaţi participarea la numerele de telefon: tel. 0741 706 602 (Orange),  0761 621 994 (Cosmote).  

Evanghelia duminicii Vindecarea a doi orbi şi a unui mut  (Matei IX, 27-35)  
27. Plecând Iisus de acolo, doi orbi se ţineau după El 
strigând şi zicând: Miluieşte-ne pe noi, Fiule al lui 
David. 
28. După  ce a intrat în casă, au venit la El orbii şi Iisus 
i-a întrebat: Credeţi că pot să fac Eu aceasta ? Zis-au 
Lui: Da Doamne ! 
29. Atunci s-a atins de ochii lor, zicând: După credinţa 
voastră, fie vouă! 
30. Şi s-au deschis ochii lor. Iar Iisus le-a poruncit cu 
asprime, zicând: Vedeţi, nimeni să nu ştie. 
31. Iar ei, ieşind L-au vestit în tot ţinutul acela. 
32. Şi plecând ei, iată au adus la El un om mut, având 
demon. 
33. Şi fiind scos demonul, mutul a grăit. Iar mulţimile 
se minunau zicând: Niciodată nu s-a arătat aşa în 
Israel. 
34. Dar fariseii ziceau: Cu domnul demonilor scoate pe 
demoni. 
35. Şi Iisus străbătea toate cetăţile şi satele, învăţând în 
sinagogile lor, propovăduind Evanghelia împărăţiei şi 
vindecând toată boala şi toată neputinţa în popor. 
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Credința vede și înțelege minunea !    Evanghelia duminicii a şaptea de după Rusalii ne evocă minuni pe care Mântuitorul Iisus Hristos le-a săvârşit pentru a îmbunătăţi situaţia contemporanilor Săi, dar şi pentru a-i încredinţa de puterea Sa dumnezeiască. Fascinația minunilor la care au fost martori i-a determinat pe mulți dintre contemporanii Săi să-L urmeze. Și astfel, minunile Domnului stau la baza autorităţii cu care i-a învățat pe oamenii din vremea Sa şi până astăzi. Originea divină a  învăţăturii Sale a fost mereu întărită prin minuni, dar confirmată în viața personală a celor care, beneficiind sau văzând aceste minuni, au ales să urmeze lui Hristos.  Aşadar, minunile pe care Hristos le săvârşeşte aveau mai multe direcţii, mai multe semnificații. Una era să îmbunătăţească situaţia oamenilor respectivi, alta era să îmbunătăţească condiţia gândirii contemporanilor Săi, iar peste timp, minunile lui Hristos umplu viaţa noastră de sens. Evanghelistul Matei din care s-a citit fragmentul din Evanghelia de astăzi arată că Mântuitorul Iisus Hristos, la scurtă vreme după ce a vestit, pe munte, programul Său spiritual pentru aprofundarea înţelegerii Legii, fără a schimba conţinutul ei, El caută să vindece şi să izbăvească din suferinţă sau neputinţă pe toţi care veneau la El.   Zice evanghelistul: doi orbi se ţineau după El strigând şi zicând: Miluieşte-ne pe noi, Fiule al lui David (Matei IX, 27). Exegeții evanghelici au arătat că sintagma „Fiu al lui David” Îl desemna pe Iisus ca fiind Mesia. Deci orbii, în acest fel își mărturiseau credința în El. Şi totuși,   i-a lăsat să strige în urmă. Abia când a ajuns în casă, mărturisirea și insistența lor sunt verificate prin „testul” credinței, al convingerii personale: Credeţi că pot să fac Eu aceasta ? Și chiar răspunsul lor Da, Doamne ! (Matei IX, 28) este supus aceleiași verificări: După credința voastră, fie vouă !  Această scurtă succesiune de replici, ne înfățișează un mare adevăr: suntem chemaţi să lucrăm împreună cu Dumnezeu la minunile pe care le dorim în viața noastră. Dumnezeu ar putea face minuni fără să apeleze la noi, căci minunile sunt de fapt „firescul” la Dumnezeu.  

În general, când vorbim de minune, ne referim la o abatere spectaculoasă de la ceea ce știm, care depășește capacitatea noastră de a înţelege ceea ce se petrece. Dar trebuie să privim minunea și ca  un semn al lucrării lui Dumnezeu, grefat pe viața omului credincios. Minunile pe care Dumnezeu le lucrează cu noi și în noi trebuie să ne angajeze deopotrivă credința, conștiința și ființa. În Nazaret, pentru lipsa de credință a celor între care a crescut, Hristos s-a mirat, nu a săvârșit  minuni și a plecat în altă parte (Marcu 6,5-6). Nu avea nevoie de credinţa lor, ci El dorea să întărească în om convingerea că la orice minune a lui Dumnezeu, trebuie să te faci colaborator, împreună lucrător, iar pentru aşa ceva te ajută credinţa, însă nu limitată la dimensiunea ei teoretică. Învățătura de credință a Bisericii ca enunț teoretic trebuie să ne angajeze credința spre o exprimare concretă în viața noastră de fiecare zi, pentru că adevărurile de credință se trăiesc.  Credinţa presupune a te încrede în Dumnezeu, a te „lăsa pe mâna” lui Dumnezeu, nu a pretinde mereu că viaţa ta ţi-o faci tu. În sensul cel mai profund, credinţa presupune aşadar, a te deschide spre Dumnezeu şi a te oferi lui Dumnezeu. Iată roaba Domnului. Fie mie după cuvântul tău! (Luca 1, 38), spune Sfânta Fecioară Maria. De aceea, ea este considerată etalon al credinţei pentru că s-a oferit pe sine lucrării lui Dumnezeu. Prin credinţă, prin această încredere în Dumnezeu putem înţelege cât de mult ne iubeşte Dumnezeu. Chiar şi atunci când suntem la încercare, Dumnezeu ne iubeşte, dar aceasta nu o poţi înţelege decât numai în măsura în care te şi încredinţezi lui Dumnezeu, te laşi în mâna lui Dumnezeu. Dumnezeu ştie să ne poarte de grijă mult mai bine decât am face-o noi, problema noastră însă apare atunci când avem alte planuri decât ale lui Dumnezeu, Care ştie cursul vieţii noastre, ştie ceea ce ne face cu adevărat bine. Problema nu este la Dumnezeu, ci e la noi. Noi suntem cei care nu ştim ce ne face cu adevărat bine sau ceea ce ne face cu adevărat rău. Trăim într-o autoînşelare care prelungeşte în mod constant înşelăciunile celui rău și ne împiedică să ne înțelegem propria viață. Pr. Mihai Mărgineanu 
Pelerinaj pe bicicletă  

 Parohia  noastră a organizat o nouă ediţie a pelerinajului pe bicicletă. Cei 20 de participanţi s-au adunat mai întâi în curtea bisericii parohiale unde au primit cuvântul de bun-venit al părintelui paroh Mihai Mărgineanu. "Un pelerinaj nu este o competiţie. Este important ca şi ultimul pelerin să ajungă odată cu primul. Pelerinajul acesta propune să vă ofere imaginea unor mănăstiri, a unor comunităţi de rugăciune, dar şi imaginea unei trăiri particulare a relaţiei noastre cu Dumnezeu. Vă doresc folos sufletesc, bucuria comuniunii şi a comunicării", a spus Părintele Paroh Mihai Mărgineanu. Pelerinajul pe bicicletă a pornit de la Biserica noastră pe următorul traseu: Bd. "Ştefan cel Mare şi Sfânt" - Bd. Socola - Mănăstirea Vlădiceni - Mănăstirea Bucium - Biserica Toma Cozma. "A fost un traseu frumos în care grupul nostru a avut parte şi de peripeţii. Am venit la acest pelerinaj în echipament pentru ciclism. M-am simţit bine alături de ceilalţi participanţi, mai ales că am vizitat două din mănăstirile de lângă Iaşi care sunt reprezentative prin frumuseţea şi istoricul lor", a declarat Iulian Istrate. "Bicicleta mea are trei roţi şi are un mic portbagaj pe care îl folosesc pentru aprovizionare. Folosesc acest tip de bicicletă pentru că nu mai am o siguranţă deplină pe modelul clasic cu două roţi. Este prima dată când merg într-un pelerinaj cu alţi ieşeni, însă aproape în fiecare zi folosesc bicicleta pentru a-mi menţine starea de sănătate. Consider că ar trebui să se creeze mai multe condiţii pentru încurajarea mersului pe bicicletă", a spus Maria, 63 

de ani. Cei 20 de participanţi ai pelerinajului au parcurs în cinci ore 25 de kilometri. S-au făcut mai multe popasuri, iar când s-a ajuns la cele două mănăstiri menţionate pelerinii s-au închinat în biserică. Pelerinajul s-a încheiat la Biserica Toma Cozma prin participarea la slujba Acatistului Maicii Domnului - Prodromiţa.   
Următorul pelerinaj pe bicicletă va avea loc 

astăzi, duminică, 11 august 2013 la Mănăstirile 
Cetăţuia şi Hlincea. Ca de obicei, pot participa toţi cei 
care deţin biciclete proprii, iar cei care nu au biciclete, 
îşi pot rezerva una, la numerele de telefon: 0741 706 
602, 0761 621 994.  

Constinatin Ciofu 
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Sărbătoriţii săptămânii 
 

  
 Gânduri şi urări de felicitare le îndreptăm, pentru ziua de luni, 12 august, către cinci persoane dragi nouă: 

domnul Nicolae Cimpoi—paraclisier la biserica noastră, care se implică foarte mult în activităţile pe care le organizăm, doamna doctor Florica Cireşica Diaconescu -  prietenă apropiată a parohiei, care ne susţine în mod constant, doamnei Otilia Pop — membră în Corul parohial, precum şi domnilor Mihai Popa și Victor 
Macsimov.   Transmitem pentru frumoasa zi de miercuri, 14 
august, alese urări de sănătate, fericire şi frumoase împliniri alături de familie, doamnei preotese Gabriela 
Mărgineanu.   

 Aceleaşi gânduri şi urări de felicitare le îndreptăm, către doamna preoteasă Livia Manta, care tot astăzi îşi serbează ziua de naştere.   Şi nu în ultimul rând, dorim să o felicităm pe doamna Maria-Angelica Stan, membră în Consiliul parohial, care joi, 15 august, îşi sărbătoreşte ziua de naştere.  
 Le dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi 

bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul 
Dumnezeu să le aibă în paza Sa !     Tuturor sărbătoriţilor săptămânii, le dorim 
multă sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături 
de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i aibă 
în  paza Sa.  La mulți ani !  

Pelerinaj de o zi la mănăstiri botoșănene  
 

 Joi, 8 august a.c., parohia noastră a organizat un 
pelerinaj prilejuit de Postul Adormirii Maicii Domnului, 
la mănăstirile: Coşula, Zosin, Sihăstria Voronei, Vorona, 
Popăuţi şi Agafton din judeţul Botoşani. 

  Încă de la ieşirea din Iaşi, am început a înălţa, prin 
rugăciune, gândurile noastre la Dumnezeu şi la Maica 
Domnului rugându-ne să ne păzească în călătoria ce 
doream a o săvârşi.  

 Prima oprire s-a făcut la Mănăstirea Coşula, din 
comuna Coşula, unde părintele Stareţ Calinic Chirvase  
ne-a oferit câteva detalii despre acest sfânt lăcaş, ce 
poartă hramul „Sfântul Ierarh Nicolae”.  

Am poposit apoi la Mănăstirea Zosin, ctitorie a 
boierului Tudorache Başotă. Mănăstirea îşi are  
denumirea de la numele boierului care a donat moşia sa 
pentru construirea lăcaşului sfânt (Moşia lui Zosin sau 
Valea lui Zosin). 

Ce-a de-a treia aşezare monahală vizitată a fost 
Mănăstirea Sihăstria Voronei, cu hramul Buna Vestire, 
unde ne-am închinat la moaştele Sfântului Cuvios 
Onufrie.  

Ne-am recăpătat forţele apoi cu o masă de prânz, la 
Mănăstirea Vorona, aşezământ monahal recunoscut de 
altfel prin ospitalitatea prin care eşti întotdeauna primit, 
precum şi prin viața duhovnicească ce se simte la tot 
pasul. Dar dincolo de regulile de viaţă monahală 

spirituală, Mănăstirea Vorona a avut un rol cultural 
important. Aici au funcționat diferite şcoli: de pictură, 
sculptură, cântări bisericeşti, de carte românească. Întâia 
formă de învăţământ din comuna Vorona, a fost finanţată 
de Mănăstirea Vorona. Această aşezare monahală a fost 
vizitată de personalităţi precum N.Iorga, M. Eminescu, 
iar vechi familii boiereşti şi-au legat viaţa de această 
mănăstire.  

 De la Mănăstirea Vorona, ajungem la Mănăstirea 
Sfântul Nicolae Domnesc-„Popăuţi”, unde Părintele 
stareţ Arhim. Ioan Harpa ne-a oferit mai multe informaţii 
despre această ctitorie a lui Ştefan cel Mare, ce datează 

din anul 1496. 
Ieşind din Botoşani spre Suceava ajungem la una 

dintre cele mai mari mănăstiri de maici de odinioară 
desfiinţată abuziv de regimul comunist în anul 1959 - 
Mănăstirea Agafton, cu hramul „Pogorârea Sf. Duh ”. În 
cimitirul din jurul  acesteia, se odihnesc osemintele 
foştilor călugări şi ale călugăriţelor. De asemenea, aici 
sunt înmormântate cele trei mătuşi ale lui M.Eminescu 
(Olimpiada - stareţa mănăstirii între 1899 şi 1902, 
Fevronia şi Sofia Iuraşcu) precum şi verişoara poetului 
(monahia Xenia Velisarie).  

 La finalul pelerinajului, reveniţi în biserica noastră,  
am participati cu toții la slujba Paraclisului Maicii 
Domnului, am mulţumit şi am dat slavă lui Dumnezeu 
pentru binefacerile primite.  

Cronicar 
Foto: Irina Mihăilescu şi Ionela Morariu 


